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全国教育系统先进集体全国模范教师和
全国教育系统先进工作者推荐对象简要事迹

一、全国教育系统先进集体推荐对象简要事迹
1.福州市聋哑学校
福州市聋哑学校是福州地区办学规模最大的集三年学前融合教育、九年义务教育与三年职业教育为一体的特殊教育学校，先后获得全国特殊教育先进单位、省“十佳职业道德先进集体”、省“五一劳动奖状”等荣誉称号，是全国特殊艺术人才培养基地、全国第二批中小学优秀文化传承学校。学校现有1位省特级教师，18位市级学科带头人、骨干教师；近五年，共开展21项省市级课题研究，其中1项课题获得福建省教学成果二等奖，在全国、省市级课例、论文大赛中获得151个奖项，教师累计发表论文95篇。
2.闽侯县东南学校
学校是2010年县委县政府为加快闽侯青口镇建设而创建的第一所9年一贯制学校，现有小学部、初中部、图书馆、体艺馆、400米田径场和教师周转房。学校着力开展学生道德养成习惯实践活动，秉承“厚德博学·明理雅行”校训，开展经典诵读、咏春拳进校园等活动，弘扬传统文化，荣获青少年学生法治知识网络大赛初中组优秀组织奖（教育部普法办），校图书馆被评为福建省小学最美图书馆。从2015-2019年，学校在全县农村校中成绩位列一、二名，在全县所有初中学校中始终位居前五，学校足球队是闽侯县初中组足球冠军。学校具有良好校风、教风和学风，在区域内具有引领及辐射作用。2018年全国基础教育司到学校对义务教育均衡发展检查时给予肯定。学校先后获得“福州市文明校园”、 “福州市校园足球特色学校”、 “福建省义务教育管理标准化学校”、“福建省第二届义务教育教改示范校”等荣誉称号。
3.厦门双十中学
福建省厦门双十中学创办于1919年10月，为纪念辛亥革命，以“双十”命名。建校百年来，一代代双十人牢记“勤、毅、信、诚”的校训，秉承“追求极善，勇为最先”的学校精神，将学校由一所私立学校发展为闻名全国、享誉海外的名校。学校获首届全国文明校园等荣誉称号。学校党委获评福建省先进基层党组织，学校团委获评全国五四红旗团委。践行先进办学理念，立德树人培育英才；主题教育推陈出新，动静雅趣百花齐放；生命成长人生发展，师生努力共创辉煌；增进两岸教育交流，合作办学硕果累累。
4.厦门市海沧区东孚中心幼儿园
厦门市海沧区东孚中心幼儿园自办园以来，始终以“用心的教育，哺育品性淳良的孩童”为办园宗旨，秉承“乡土润童心 乡情伴成长”的教育理念，立足东孚镇乡土资源，形成了以“乡土文化教育”为依托的保教特色。是厦门第一所农村省级示范园、是福建省第一批保教改革建设幼儿园。先后获得了厦门市优秀农村幼儿园、厦门市学前教育先进帮扶集体、厦门市三八红旗集体，厦门市巾帼文明岗、厦门市工人先锋号、厦门市青年文明号等多项荣誉。幼儿园关注农村幼儿的健康成长，以游戏为基本的活动，保教结合，尊重幼儿学习与发展的规律。幼儿在各方面发展良好，形成了健康活泼有朝气，勇于创新有胆量，乐于交往有智慧的良好品性。同时幼儿园还充分发挥对周边民办园、学前班的辐射作用，多次接待来自全国、省、市同行的观摩学习。
5.漳浦第一中学
福建省漳浦第一中学创建于1926年，是一所农村（县镇）学校。学校坚持党建首位，做到四个率先；坚持立德树人，建立“四位一体”德育课程体系，注重道德浸润、学科渗透、文化研究、实践体验，形成弘文教育特色；坚持依法治校，实施名师工程，深化课程改革，强化课题研究；坚持开放办学，实现优质资源共享。学校被省委省政府授予“第一届福建省文明校园”称号，连续十二届荣获“省级文明学校”称号，荣获“省先进基层党组织”等称号，是省高中课程改革基地建设学校；近三年有223位教师、457位学生在市级以上比赛中获奖，高考本科上线率超98%，本一上线率超52%；近十年有35位学子被清华北大录取，学校八次获得漳州市“高考功勋奖”。社会反响好，深受当地百姓赞扬。
6.泉州市实验小学
泉州市实验小学是中国名校之一，学校以“阳光教育”理念为引领，全面实施素质教育。校本课程“八千”特色活动凸显特色，经常接待来自美国、德国、土耳其、马来西亚等国内外教育交流团莅校参观交流，深受赞誉；充分发挥示范辐射作用，首创“办学共同体”，学校“争当义务教育均衡发展排头兵”的亮点和特色赢得社会赞誉，获评“泉州市十佳巾帼服务品牌”；积极探索“学校引领、社区联动”的开放办学模式，典型经验在中国新闻网、《福建日报》等媒体专题报道。办学实绩显著，曾获评全国第一届文明校园、全国巾帼文明岗、全国学校体育工作示范单位、全国青少年足球特色校、省教育系统先进集体、省先进基层党组织、省师德建设先进集体等55项全国、省荣誉称号。
7.泉州市泉港区三川中学
三川中学是泉州市泉港区一所富有朝气的农村初中校。学校大力弘扬“激发潜能，阳光成长”的办学理念，恪守“三生万物，川流不息”的校训，创新推行“学生自主管理”、“课前三分钟和课前诵读”和“科技创新+”三大办学特色,先试先行“区管校聘”，全面提升教育教学质量，已成为一所社会好评、家长放心、学生喜欢的家门口好学校。学校先进做法被《中国教育报》、《泉州晚报》专题报道，先后获得“泉州市绿色学校”、“泉州市文明学校”、“泉州市青少年科技教育示范基地”、“泉港区教学质量管理先进学校”、“泉港区中小学特色教育先进校”等荣誉称号，锻造了“校风正、管理严、师资优、质量高”的教育品牌。
8.莆田市秀屿区石城学校
秀屿区石城学校位于莆田市秀屿区埭头镇石城村。学校创办于1950年9月，是一所校风严谨笃实的沿海农村标准化学校，学校先后获得市“文明校园”、福建省农村示范性小学和教育部“国防教育特色校”等荣誉称号。1999年1月，时任福建省委副书记省长习近平同志来到学校视察，勉励教师要成为塑造学生品格、品行、品味的“大先生”；寄语学生要有理想，勤奋学习，志存高远，成为祖国建设的有用之才。多年来，学校遵循习总书记的谆谆教导，认真开展“两学一做”教育实践工作，激励全体党员教师新时代新担当新作为，扎实推进教育改革，将社会主义核心价值观融入学校教育教学全过程。
9.长汀县汀州小学
汀州小学秉承“和融之心，雅正以行”的办学理念,以“养融和之德，育博雅之才”为办学目标。从四个方面入手，实现精细化管理。一是立德树人，发展素养，培育文雅学子；二是内外兼修，树立形象，打造儒雅教师；三是立足常规，推进教改，致力和美质量；四是科学规划，彰显特色，构建和雅。经过几年努力，办学实绩卓著。教师人人爱岗敬业，无私奉献，形成“和乐善教，谦谨治学”的教风，教学质量稳步提高，在县、市质量检测中始终名列前茅。学生在科技节、读书节、体育节、艺术节及各种社团活动中，活力绽放，展现自我，综合素养得到提升，在各种比赛中摘金夺银。“雅而有量，小成大志”的学风逐渐形成。“和雅”为主题的校园环境建设及和雅校本课程的开发，营造了浓厚的和雅校园文化氛围，彰显“和而有序，雅集厚德”的校风和办学特色，学生、家长满意度高，社会声誉良好，在全县小学教育中起到引领示范作用。
10.寿宁县鳌阳中心小学
学校创办于1906年，有着光荣的革命历史，无产阶级革命家范式人，革命先驱叶秀蕃、范浚曾在这里学习或工作，习近平、贾庆林、贺国强等党和国家领导人曾先后莅临学校视察。
[bookmark: _GoBack]学校文化氛围浓厚，师资力量雄厚。革命传统教育陈列室、心理咨询室、开放式书吧等设施一应俱全。拥有直录播室智慧课堂，结对下党希望学校，实现教育资源共享。创办“少年警校”，近20年来为德育教育开辟新阵地，被评为了全国少年军警示范校。教育教学成果显著，60多位教师在省、市级课堂教学或教学技能大赛中获奖，200多篇教学论文在CN级刊物上发表。注重艺术教育，学生300多人次在全国、省、市的书画、乐器、声乐等比赛中获奖。教学质量优，综合考评连续七年蝉联全县第一名。
11.福建师范大学附属小学
近五年来，学校坚持以创新教育为重点，课程建设为抓手，全面实施素质教育，全面提高办学质量。凝练出了“品· 智教育”的办学理念和“智以品为本，品启智求真”的育人目标。突出核心素养，打造课程建设品牌。明晰价值引领，定位“立德树人”育人目标，开展省德育建设百优示范项目“静雅、文明、有礼的附小人”的静雅活动；统筹规划课程，构建“智慧——生长”课程体系，成为福建省首批教改示范校，省美育首批省级美育师资合作联盟校。扩大引领辐射，打造课改示范名校。联手福州高新区、龙岩古田、长汀、新疆昌吉州等地构建多校联盟，搭建大课程体系，通过教育教学研讨会、送教送培、开设讲座、共享校编作业《课课练》《暑假作业》等形式，共同探索新的课程体系的建构与实践，发挥我校作为省级课改示范校引领示范及辐射作用。突出环境熏陶，打造学校物质文化。在省内率先开展小学生课后服务；建立了福州首个城管学校联动执法点；引入物业管理，营造优质的工作、学习环境。
12.福建幼儿师范高等专科学校附属第一幼儿园
幼儿园创办于1915年，是全国贯彻《规程》十个试点园之一、省首批贯彻《纲要》《指南》试点园和省级示范性幼儿园，是省学前教育科学研究基地、省幼儿教师培养和培训实践基地，在全省率先成立“福建早期教育研究与指导中心”。幼儿园始终站在全省乃至全国学前教育改革的前沿，秉承“以爱育爱”的园本文化，观照幼儿一生发展，构建了凸显关爱生命、根植生活、共同成长的园本“关爱课程”，先后荣获福建省基础教育教学成果特等奖、全国基础教育教学成果二等奖。已打造出一支优秀师资团队，其中省杰出人民教师1人，国培专家、省特级教师、正高级教师各2人，省学科教学带头人7人。幼儿园对口帮扶西藏、新疆等4省28所农村园、薄弱园，承担国培、省培项目50余项，开展送教下乡、对口支教等帮扶活动180余次。
13.南安职业中专学校
学校是国家级重点职校、国家中职改革发展示范学校，省示范性现代职业院校A类培育学校。学校构建“1248”治理体系，形成“258”产教协同育人办学机制；深化基于“一包三表”项目导向教学模式改革并获省教学成果奖，形成“6241”教师培养模式；实践“快乐德育”模式。学生专业对口率86.25%，连续11年参加全国职业院校技能大赛，获一等奖3次。近五年发展迅速，现有泉州市技能大师以上称号54人；对外技术服务25项，取得专利证书5项，开展培训2万多人次，鉴定1万多人次；全国百余所兄弟学校到校学习。校长5次代表学校在省职教各类会议作经验交流。《中国职业技术教育》等11家媒体30次报道学校办学经验。
14.集美工业学校
集美工业学校是经厦门市委市政府主导，2016年7月福建省教育厅批准，由原集美轻工业学校和福建化工学校合并设立。追溯两校最早的办学历史是陈嘉庚先生于1920年创办的集美学校商科。近来年学校在全国职业院校技能大赛（在2017年全国职业院校技能大赛上获3金10银7铜，总奖牌数位列全国第一；在2018年全国职业院校技能大赛上收获1金5银12铜、2019年全国职业院校技能大赛上收获2金6银12铜，总奖牌数位列全国第二）、教师教学技能大赛（在2017年全国职业院校教师信息化教学大赛上，斩获4金1银2铜，金牌数和奖牌总数均位列全国第一；在2018年全国职业院校教学技能大赛上获得1金1铜，）、职业教育供给改革、产教融合、国际化办学、创新创业、文化传承、示范辐射等方面取得了一系列成绩，学校办学综合实力进一步提升，社会影响进一步扩大。
15.福建理工学校
学校系国家级重点中职学校、全国职业教育先进单位、首批国家中等职业教育改革发展示范校、教育部首批信息化校园、省5A级平安校园、省示范性现代职业院校建设工程A类培育项目校，连续五届省级“文明学校（校园）”。学校建有国家示范校重点建设专业4个、福建省创建国家改革创新重点建设专业1个，省级重点专业6个，省级重点服务产业特色专业群4个，省级现代学徒制试点专业5个，省级产教融合示范专业点培育项目1个和专业群实训基地培育项目2个。学校是全国首批“1+X”证书制度试点院校，是全国23所院校、福州属地中职学校唯一“ABB机器人及应用认证培训考点”。“订单班”、“冠名班”、“现代学徒制班”达22个，实现校企合作全覆盖。
16.龙岩技师学院
龙岩技师学院认真贯彻落实习近平新时代中国特色社会主义思想和党的十九大精神，将红色文化、客家文化、工匠文化融入立校育人全过程，大力打造“红土技师”党建品牌和“快乐工匠”德育品牌，培养出了大批高素质高技能“红土工匠”。学院主动服务区域产业发展，争取市委、市政府支持，投资11.68亿元建设第二校区提升办学能力。专业设置适应产业需求，与区域内各县签订战略合作协议，为各县实施精准扶贫提供技能培训服务。每年开展各类社会培训13000余人次，年培养高技能人才2000余人，荣获“国家技能人才培育突出贡献奖”。强化师资队伍建设，深化教育教学改革，成功入选福建省示范性现代职业院校A类项目培育学校。技能竞赛成绩斐然，先后承办10余场省级赛事，教师在市级以上技能大赛获奖人数119 人次，学生在市级以上各类技能大赛中共获奖358人次，学院的核心竞争力全面加强。主动融入“一带一路”建设，与斐济等国开展合作，举办国际中式烹调培训班。龙岩技师学院现已发展成为福建省办学规模最大的技师学院，是全国职业教育先进单位、世界技能大赛中国集训基地、国家级高技能人才培训基地、福建省文明学校、全国五四红旗团委，被誉为红土地上的“金蓝领”的摇篮。
17.厦门大学国家传染病诊断试剂与疫苗工程技术研究中心
厦门大学国家传染病诊断试剂与疫苗工程技术研究中心现有26人（含全国先进工作者、国家杰青、中组部人才计划），获批三个国家级平台，入选教育部、科技部创新团队。研制出全球首个戊肝疫苗、从“跟跑”到“领跑”的宫颈癌系列疫苗、全球新一代国际“金标准”戊肝诊断试剂、全球领先的艾滋病免疫诊断试剂等成果，获国家一类新药1项、诊断试剂注册证71项、欧盟CE认证12项、WHO PQ认证2项。在《新英格兰医学杂志》《柳叶刀》等期刊发表SCI论文300余篇。2人入选《自然•生物技术》评选的全球转化研究TOP20，是迄今中国大陆仅有的入选者。获国家技术发明二等奖、国家科技进步二等奖、全国创新争先奖、中国专利金奖、求是集体奖。主编首本高校教材《体外诊断产业技术》，培养博士后8名、博士56名、硕士267名。
18.福建师范大学地理科学学院
福建师范大学地理科学学院历史悠久, 综合办学实力雄厚。学院贯彻党的教育方针，落实立德树人根本任务，探索与实践地方高校优势学科培养拔尖创新人才模式；坚持地理学与生态学交叉融合发展，第四轮学科评估地理学和生态学被评为B+和B-，地理学列入省一流学科建设行列。学院成为福建生态文明建设的首席“智囊团”、核心“智库”。近年来，学院先后获省部级以上集体荣誉称号11项,涌现出“感动福建”、省优秀教师等先进人物；本科学生获国家学科技能等竞赛奖18项、受国家和省级奖励150多人次；教师承担国家重点研发计划等国家级项目100余项，科研经费3亿多元，在Nature等刊物发表高水平论文1000余篇；建有国家、省级重点实验室及各类科研平台基地13个。
19.福建船政交通职业学院实训中心
学院于2017-2019年连续3年承办全国职业院校技能大赛，周密严谨的办赛工作和热情周到的服务，受到200多所参赛院校和专家裁判组的一致赞誉，2018年学院获“全国技能大赛突出贡献奖单位”。创建技能竞赛与教学融合的长效机制，创新构建了“课-系-院-省-全国”五级竞赛平台，竞赛成绩在全国高职院校中一直位居前列。学院2014-2018年全国普通高校竞赛评估排名位居全国第6名、福建第1名；学院2019年全国职业院校技能大赛学校获奖数量位居全国高职第3名，福建省第1名。学生以“精湛的技术、过硬的技能、娴熟的技巧和良好的职业素养”弘扬了船政学堂“精益求精、密益求密”的质量精神，福建船政交通职业学院的知名度和美誉度在全省乃至全国范围内不断攀升。
20.福州大学至诚学院计算机工程系
福州大学至诚学院计算机工程系坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，全面落实立德树人根本任务，立足教学研究应用型的专业办学定位，围绕“具有科学精神与人文素养的新工科创新创业人才”的培养目标，构建“以学生为中心”的科学化规范化创新化的教育教学体系，在师资队伍、学科建设、科学研究、人才培养、社会服务和文化传承创新等方面等取得了显著成绩。近年来，计算机工程系坚持以提高服务区域、行业需求能力为引领，扎牢“三全育人”之根、培植“五位一体”之树、孕育“德才全人”之果，取得了丰硕的办学成果，涌现出了一大批先进师生榜样，在独立学院应用型专业“全人”的培养之路上书写出了富有时代特色的精彩篇章。

二、全国模范教师推荐对象简要事迹
1.蔡玉芳(福州屏东中学，高级教师)
蔡玉芳老师从教三十四年，兼任班主任、年段长等工作二十六年，在2009年已聘为中学高级教师五级岗的她，至今仍坚守在德育最前沿。克服两次手术后病痛等困难，2014年再次挑起年段长重担。她每带一届都能将学校的成绩推上一个新高度。她带领下的2017届高三，成绩再创新高，学校荣获渴望已久的“普高教学质量效益奖”。2017年9月，年过半百的她又一次担任高一年段长。做学生成长的领航人。作为思政教师，她特别注重学生人格、品德培养，将教书与育人有机融合。已带过17届毕业班的她，任教的每届学生政治成绩都高于同类校水平。做学生成长的守护者。她信奉“有了爱就有了一切”，倾其所爱为学生铺就一条向上向善的思想康庄 大道！
2.毛文丑(闽清县杉村学校，一级教师)
毛文丑老师身残志坚，坚守平凡岗位，扎根偏远山区学校20年，认真履职，爱生、爱校、爱同事，工作敬业，认真钻研教育教学方法，勇于探索，创新教学方式，历年教学成绩均居全县前茅，2017年所教的班级中考平均分居全县第一名。他既是化学专任教师，同时还兼生物课教学及兼生物化学、生物实验员，而且还时常兼任各种综合性科目，面对繁重工作，他从未推辞，欣然接受并出色完成学校安排的各项工作。2006年度福州市教育系统先进工作者，2017年被评为2015-2017年度福建省优秀教师。他关心爱护全体学生从不放弃一个留守儿童、学困生。多次参加福州市残疾人运动会乒乓球比赛，曾获2012年单打、团体冠军，2016年单打亚军，并获第四届福州市残疾人运动会“体育道德风尚奖”。 毛文丑老师一心扎根农村，默默奉献，为农村教育事业的发展尽心尽力、鞠躬尽瘁，他用自己朴实的言行和敬业的工作态度阐述着“教师”二字。
3.王可怡(厦门第一中学，高级教师)
王可怡老师是省优秀教师，28年如一日，在教育一线的深田沃土中辛勤耕耘、孜孜不倦。教学能力精湛，任教班级成绩名列前茅，指导了近百名学生在市级以上英语能力竞赛、模联、演讲、辩论赛中获奖。王可怡老师是学生身边最美的“妈妈”，细腻温柔、心有仁爱。精心施教，耐心指导，培养了一批又一批的优秀毕业生。王可怡老师是校教务主任，倾心教学管理与创新，独具特色，成绩辉煌：29位教师在省教师教学技能大赛获奖；近六年高考有162位学生录取清北，全省最多。45名学生学科竞赛获国家级以上奖项，学生发明创造获14枚国际发明展奖牌、18枚国家级奖牌。为对接新高考，她组织开发了243门校本课程，举办生涯探索活动，创办“厦一大讲堂”，组织80家用人单位提供模拟人才招聘。
4.洪秀端(厦门市梧侣学校，高级教师)
洪秀端老师从教22年来一直扎根农村教育，坚持奋斗在教学一线，教学成绩突出。担任班主任工作16年，年段长2年，行政4年。2017年教师节受到市长的接见和慰问。所带的年段被评为市“工人先锋号”、区“巾帼文明岗”；所带的班级多次被评为市区先进班集体，指导四十多位同学参加省市区国家级竞赛获奖。积极参与教学改革，研究的项目《校本作业在初中减负增效中的应用》获省教学成果二等奖、市教学成果一等奖。作为市学科带头人，她主动帮扶带教，引领辐射。近三年来在省市区及帮扶校开设公开课27节，讲座31场，送教下乡21场。曾获福建省优秀教师，市优秀教师，市学科带头人，省市骨干教师，市骨干班主任，区杰出教师、十佳教师、专家型教师、教学能手，区优秀共产党员、先进德育工作者、优秀少先队辅导员等称号。
5.邹冰海(华安县华丰中学，高级教师)
邹冰海老师扎根山区教育38载，把山区教师这一普通的职业书写得绚丽多彩。默默耕耘，潜心一线为教学。他创新“五心教育”载体，带动学生积极主动开创学习。20年小学教学，成绩多次名列全县前茅；任教7届中学毕业班语文中考成绩5次名列全县第一、2次第二。人间大爱，落下亲情育“花朵”。2015年8月，妻子患肾癌进行摘除手术，他白天坚持教学，晚上照顾妻子；2016年毕业班总复习阶段母亲病重，他每天放学骑车回家照顾母亲，天未亮又返回学校继续上课，直到母亲病逝还坚持教学岗位第一线。邹冰海老师献身山区教育，用爱心诠释了师者之魂，在“三尺讲台”上书写完美人生，无愧于教育战线上“拉断缰绳的老黄牛”。
6.杨利(泉州市第七中学，一级教师)
杨利老师系泉州七中教研室副主任，机器人竞赛国家级教练员、裁判员，曾获福建省青少年科技教育突出贡献奖、省“新长征突击手”、省2017践行社会主义核心价值观基层“最美人物”最美教师称号、省五一劳动奖章。他和他的团队指导学生获得2项世界机器人奥赛金牌，20项全国金牌， 400多个市级以上科创竞赛奖项和70余项国家专利。他立德树人，立足一线，勇于担当，争做教科研的排头兵。他陪着学生摘金夺银，废寝忘食；他引领学子创造发明，左手科技，右手人文；他是众人眼中的“科技暖男”。技不在高在德，术不在巧在仁，他服务社区、弘扬科技，发挥示范作用，咬定青山不放松,立根原在杏坛中。他热爱基础教育，为文化故地鲤城奉献青春与才华。
7.蒋新征(南安第一中学，高级教师)
蒋新征老师2008年辅导傅永平参加第40届国际化学奥林匹克竞赛，以理论、实验、总分三项均世界第一名，摘取国际金牌，实现了泉州市中学国际奥赛奖牌零的突破，至今仍为泉州市唯一一块国际金牌。至今，辅导学生获国家奖9人，培养傅永平等17名清北学子；长期担任班主任，以“学生自主学习、教师课程体系、立德树人”为理念带的实验班，成效显著。在一线的教育教学研究中主持完成市、省课题各一项（已结题），十余篇论文发表。2019年获福建省学科带头人培养对象，2019年获福建师范大学“基础教育名师讲堂”兼职教授。曾获福建省“五一”劳动奖章、泉州市教育系统“师德标兵”、南安市第二届道德模范。
8.傅燕珠(明溪县盖洋中心小学，一级教师)
傅燕珠老师无限忠诚热爱党的教育事业，兢兢业业扎根农村学校工作三十七年。长期任教小学语文并兼当班主任，努力教书育人，教育教学成绩显著。关爱贫困生和后进生，常给班上贫困生买学习用品，常给后进生补习功课。这几年任教低年级，自愿当服务者，下午放学后看管、辅导班上孩子，等待家长接回。积极承担校、县级公开课执教和课题研究工作，不断总结经验，19篇教育教学论文在CN刊物上出版。业余时间写了许多童话、童谣、散文等，宣传正能量，多篇收入校本教材。她还把自己一些适合小学生阅读的作品和一些学生优秀作品制作成图文并茂的书，赠给班上孩子阅读。2017年8月被评为“省级优秀教师”, 2019年4月获得“省五一劳动奖章”。
9.陈赛男(莆田市荔城区麟峰小学，一级教师)
她在读研期间，曾被国家汉办录用,赴加拿大支教传播汉语。她从教十五年，发挥教育所长，将千年国学与现代教育学相结合,每周六免费教授公益国学弟子规班的孩子们，听课学生共计500人左右。十五年的班主任生涯中，她秉持“爱心、耐心、恒心”的理念，为学生传道、授业、解惑,班级成绩在各级考试中名列前茅, 指导的学生、撰写的论文、参加的各项教学技能比赛，在全国、省、市、区、校等各级比赛中频频获奖。她与朋友一起创办了莆田市飞得更高爱心协会，十四年来影响了无数市民。无论课堂或是课外，她都用自己的言传身教，教育着、影响着、感染着身边的孩子们要努力成为德才兼备的人，诠释着“学高为师，身正为范”。
10.李慈平(秀屿区东庄前云小学，高级教师)
李老师毕业于宁德师范，在家乡屏南小山村执教3年后便一直扎根莆田的“界外底”东庄镇前云小学。从普通教师、教导、副校长到校长，30多年来，她不忘从教初心、牢记教师使命，默默耕耘在乡村小学教学一线，取得了突出成绩。她爱生如子，经常资助贫困学生，还是留守孩子的“代理妈妈”。她以生为本的教育思想享有盛誉，不仅是区校长、骨干教师培训班的固定讲师，也是周边学校青年教师的导师，指导师生参加竞赛十几人次获省市区级奖励。她主持、参与了5个省市级课题研究，两篇论文在CN发表、多篇在省市区级汇编。她以校为家、忘我工作，倾心打造“沿海百姓身边的好学校”，让农村孩子在家门口也能享受优质的教育。她曾被授予福建省“特级教师”、“杰出人民教师”等称号。
11.吴思禄(上杭县官庄中心小学，一级教师)
吴老师自1983年任教至今，34年如一日，坚持偏僻边远的畲乡山区学校、教学点扎根。入职不到一年，在一次意外事故中不幸失去右手，可他身残志坚，超越自我，克服了常人难以想象的困难，练就左手写出好字的本领。在县教师“三字一话一画”基本功的训练及“大比武”活动中，获全县一等奖，书法作品还获全国奖。他任劳任怨，躬耕教坛。认真履行教学常规各项工作，长期以来，备课、改作、课堂教学、读书笔记和所任班级学生学科成绩优秀，成为同行的榜样。34年一直担任班主任职务，工作坚持“立德树人，爱心铸魂”，尤其关注留守儿童和问题学生，经常以朋友的姿态出现，和学生谈心交流，坚持家访，主动接近孩子，成为学生的贴心人。
12.林豫梅(连城县莒溪中学，现在西藏昌都市第三高级中学援藏支教，一级教师)
林豫梅老师毕业从教18年一直扎根农村,工作在思想政治课教育教学第一线，累计担任10年班主任和4年学校德育管理工作。2017年8月至2019年7月，他被选派参加福建省组团式援藏支教工作。援藏期间，他虚心学习、真情融入，担任思想政治课教学工作，每周16课时，工作积极、严谨、勤恳、不懈，为援藏教师和本校老师树立了良好的榜样。同时，与受援校的杜娟、潘广翔、斯朗顶多等多位老师结对子，认真指导帮助成长；与困难学生卓嘎、泽仁玉珍等结成帮扶对象，定期资助。两年来，他两次荣获学校教学先进奖，三次教师业务水平考试获第一名，2018年5月在教师“裸备”教案比赛中获第一名；先后被福建省第八批援藏队、昌都市教育局、昌都三高授予“优秀援藏教师”“先进工作者”等称号。
13.程惠爱(古田县吉巷永安初级中学，高级教师)
程惠爱，古田县吉巷永安初级中学教导主任，县初中地理名师工作室成员，县首届地理学科带头人。教学经验丰富，多次在县教学质量综合评比中荣获地理科第一名。积极深化教育教学改革，多次获得古田县教学常规管理先进个人。主导开展 “三段四步五环节” 构建有效高效课堂教学改革活动，被古田县教育局列为全县教学示范工程。担任学校年段长，所带的2014届和2017届初三年段获得古田县教学质量全县综合比率第一和第三。研究能力强，近5年来，主持宁德市课题两项，参加省级课题一项;作为一名乡村教师收录省级、县级教育教学论文汇编各1篇和6篇。多次指导老师获得市、县教师技能大赛奖项。身为古田县地理名师工作室成员，多次积极承担由古田县教育局主办的示范课、公开课等任务，均受到好评。
14.袁爱琴(柘荣县乍洋中学，高级教师)
袁爱琴老师是宁德市骨干教师、县学科带头人、县名师培养对象，从教21年，扎根山乡，甘为人梯。她是知识的传授者。长期担任毕业班化学和生物等学科的教学，兼任毕业班班主任和教研组长等工作。身兼数职，成绩喜人。制作微课、撰写论文、指导化学奥赛均在省、市获奖；所教的化学在2012、2017年中考的综合评比中获市第一；近六年连续获“县教学质量先进个人”。她是灵魂的铸造者。以校为家，与学生一起学习生活，学生大小事务总爱找她。2012年因脊髓空洞症动脑部手术，医生开了疾病证明，叮嘱必须休养，可她拖着疲累的身子，继续承担多项工作。作为班主任的她，身体力行，不仅教会学生学习，更注重思想品德教育。
15.林立灿(福州第一中学，正高级教师)
林立灿老师现为福州一中物理教研组长，福建省教育学会物理教学专业委员会副理事长，福建省中学物理林立灿名师工作室领衔名师。先后被聘为教育部“普通高中新课程远程研修项目”物理课程团队核心成员、福建省基础教育课程改革实验学科指导组成员、福建省中学物理教学带头人培养对象指导教师。先后被授予“福建省中小学教学名师”、“福建省中小学中青年学科教学带头人”、“福州市名学科带头人” 、“福建省中学生物理奥林匹克竞赛优秀教练员”等荣誉称号。2014年1月入选福建省基础教育教师培训专家专家库。因其在教育教学方面的突出成绩，《福建日报》等多家媒体曾刊文登载对他的专访，在社会上产生广泛影响。
16.雷惠强(南平市农业学校，高级讲师)
雷惠强老师是全省中职学校40位教学名师之一；全省第二届“最美教师”30位提名奖之一;教学和技能两项全能，是优秀的“双师型”教师。他是学生的良师益友，与学生真诚相处，用爱与学生沟通，把学生当成自己的孩子，爱生如子。作为一名农校教师，他服从组织安排，克服年迈的父母和两个幼孩子无人照看困难，义无反顾，到离家几十公的偏远的陈元民族村任下派第一书记，融入精准扶贫工作中去，得到群众拥护,他用自己的专业知识帮助农村增产增收，带领村民脱贫致富，真正把科教兴农落到了实处。积极发挥党建示范引领作用，把一个市级软弱涣散村变为南平市党建红星村，建阳区文明村，南平市先进基层党组织,建阳区192个行政村，24个乡村振兴示范村之一。
17.苏志忠(三明学院，教授)
苏志忠老师三十年如一日立足三明苏区，为培养服务地方应用型人才呕心沥血。负责学科和专业建设，获省应用型学科立项建设和化工专业福建省服务产业特色专业建设。主持实施教育部卓越工程师计划，校企深度合作培养未来卓越工程师104名。主持推进工程教育改革，化工专业首批通过IEET工程教育专业认证，人才培养水平稳步提升。深入氟新材料龙头企业开展关键技术研究及开发应用，两年来获区域发展项目立项1项、省科技重点项目立项1项并指导10位同学参加2项国家级大学生创新训练项目。组织学科团队聚焦区域氟新材料特色产业，打造学科特色，获培育建设三明苏区首个化工领域硕士点，为实现培养服务地方高层次人才迈出坚实的一步。
18.王刚(厦门理工学院，副教授)
王刚老师深入教学，潜心育人。指导2016届产品设计班“人人有专利”，获学科竞赛奖项62个，荣获五星级文明班级、全国“示范团支部”称号；指导2018届袁舒展、蔡凯锐两位同学被全球（设计类）排名第一的英国皇家艺术学院同时录取研究生；帮扶3位同学走出深度抑郁的阴霾。获福建省高校青年教坛新秀称号、厦门市教育系统教育教学业绩突出单项奖等28项表彰。服务产业，奉献社会。近三年主持校企合作项目23项，到校科研经费近300万元，量产产品102款，授权发明专利5项，实用新型专利授权92项，获得2018意大利A设计奖银奖等19个专业奖项。与万里石集团合作近7年，将数字化加工手段与石材产品开发结合，开发茶周边产品，获得福建省社科基地重大项目立项支持。
19.陈东(闽江学院，讲师)
陈东老师是闽江学院“超人气讲师”，获得3次福建省教学竞赛一等奖，7个省级荣誉称号。他热心新思想传播，开设的《习近平新时代中国特色社会主义思想导读》等公共选修课，被称为“秒杀课程”。他投身全过程育人，指导的读书社开展理论学习分享会受到了福建省委书记于伟国等领导的肯定。2场大型线上读书分享会——《老校长的青年故事》、《习近平讲故事》点击量超过27万人次。他热衷宣讲事业，党的十九大以来在校内第二课堂开设了66场理论辅导讲座，培养了11名学生助教，36名中国故事宣讲员，录制了31个宣讲微视频，2018年荣获省优秀基层理论宣讲员。《中国教育报》、《福建日报》等十余家媒体报道他的先进事迹。
20.兰培真(集美大学，教授)
兰培真老师爱国拥党，忠诚党的教育事业，师德高尚，长期从事一线教学工作，高质量完成教育教学工作任务，具有较强的教育教学业务能力。多年来严谨治学，在培养学生健康人格、学习能力、实践能力和创新能力等方面取得较好成绩，深受学生的好评；热心参与学生课外科技学术竞赛及暑期社会实践工作，指导的项目多次获得国家级和省级奖励；担任物流教研室党支部书记，工作业绩突出，近五年两次获评学校先进基层党组织。担任海上交通安全研究所负责人，带领科研团队积极开展科研工作，以第一作者或通讯作者在《中国航海》等核心刊物发表论文18篇，多篇论文在福建省自然科学优秀学术论文评选中获奖。

三、全国教育系统先进工作者推荐对象简要事迹
    1.徐聪（福州格致中学，校长）
徐聪同志先后历任三所完中校长，有13年正校级履职经历。任屏东中学校长，以“开启智慧、润泽生命”为办学理念，学校中高考成绩优异，被确认为“福建省一级达标高中”，先后获 “福建省第十二届文明校园”、福州市“2017年高中教学效益奖” 等几十项荣誉。2015-2017年中考，学校培养出两位全市中考状元和两位榜眼，平均分位居市属公立校第一名。2018年调任格致中学校长，重视党建引领，立德树人，以“修身·求真”的办学特色和“身心健康、品德高尚、胸怀博大、学业精进、特长突出、求索创新”的育人目标，培养出“全国最美中学生”谢承君，在全国、省市各类比赛中，教师有20余人次，学生有180余人次获奖，学校被省教育厅授予“福建省首批示范性高中建设学校”、“福建省第一届文明校园”。
2.吴云(云霄第一中学，书记、校长)
吴云同志全面贯彻党的教育方针，坚持立德树人，以德立身，以勤为本，三十二年如一日的痴心教学，成为一名化学特级教师、正高级教师；十九年的管理探索，成为一名省名校长培养人选。“创新”和“极善”是他的追求。他创新“党建+”管理模式，校党总支获市“先进基层党组织”称号；创新教师评价机制，实施“名优教师职称单列聘任”和“教师奖励性职数流动管理”方案，破解教师职称难聘的瓶颈，让教师焕发活力；开拓创新，践行“课堂育人、实践育人、文化育人、环境育人，科技育人” 育人模式，成效突出。他的管理经验发表在《福建基础教育研究》等刊物上，办学特色见诸于福建日报，多次在省内讲学，多次担任福建省一级达标学校评估专家组组长，引领兄弟学校发展。在他的引领下，经过五年拼博，学校走出低谷，成为省首批示范高中建设学校和首批课程改革基地校。

