

	

	福建省教育厅文件

	闽教监管〔2024〕10号



福建省教育厅关于公布2024年福建省中小学
科学教育特色学校立项建设名单的通知  

各市、县（区）教育局，平潭综合实验区社会事业局，省属中小学：
根据《福建省教育厅关于开展福建省中小学科学教育特色学校遴选建设工作的通知》（闽教监管〔2024〕6号），经各地各校推荐、专家评审，全省共有25所中小学校入选2024年福建省中小学科学教育特色学校立项建设名单，现予以公布，并就有关工作要求通知如下。
一、突出内涵建设。各地要指导首批立项建设的25所中小学校对照申报任务，认真实施特色学校建设方案，围绕课程改革、实验教学、师资建设、实践活动、课后服务等方面加大建设力度，努力提升特色内涵。要建强校内主阵地，围绕学生科学素养培育目标开展一体化教学设计，深入实施启发式、探究式、情境化、综合性的科学教育教学模式。要拓展社会大课堂，通过“引进来”和“走出去”等方式，有效利用校外科学教育资源。近期我厅将联合有关部门公布一批免费开放科学教育“百馆千所”名单，各地要加强统筹协调，深度挖掘、用好馆所资源，为特色校建设提供优质服务。
二、规范利用资源。各地在利用科学教育校外资源过程中，要指导学校从实际需求出发，谨慎辨别筛选，始终守好公益红线。引入科技类校外培训机构参与课后服务的，要符合属地教育行政部门相关规定，规范准入和退出机制。不得假借馆校合作、捐赠等形式变相为相关企业做产品推广，不得推销校外培训课程、设备，不得通过家委会等违规收取费用，不得组织中小学生参加未列入“白名单”的各类竞赛。
三、加强督促指导。省级中小学科学教育特色学校建设周期为3年，各校每年年底前应向属地教育行政部门报送建设工作情况报告。各级教育行政部门要建立常态化指导机制，成立专家组，制定指导计划，帮助学校及时研究解决问题。各设区市及平潭综合实验区教育行政部门应于2025年12月底前开展一次中期评价指导，于2027年9月底前开展建设成效评价，相关结果及时报送我厅。我厅将适时组织开展实地调研指导和验收，对完成建设任务的学校予以授牌，对未按要求完成建设任务的将作撤项处理。
四、做好示范引领。各地要指导有关中小学校结合自身特色优势，带头落实中小学科学教育各项工作任务，相关工作进展及成效作为中小学科学教育特色学校建设评价的重要内容。城区校要明确具体帮扶的镇区校、乡村校对象，制定多维度的长期帮扶计划并抓好落实。市、县两级教育行政部门要抓好统筹谋划，牵头组织开展区域内特色校联合研讨、经验推广等活动，为特色学校搭建分享交流和帮扶协作平台。
省级中小学科学教育特色学校采取分批遴选方式开展。各地要注重发挥首批特色学校引领示范作用，发动辖区内中小学校对标对表积极开展科学教育工作，提前储备第二批省级特色学校遴选培育名单，强化跟踪指导，及时报送工作进展和优秀案例。有关情况将作为后续批次省级中小学科学教育特色学校遴选的评审工作参考。

附件：2024年福建省中小学科学教育特色学校立项建设名单
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2024年福建省中小学科学教育特色学校
立项建设名单

福建省福州实验小学
福州教育学院附属第三小学
福州市鼓山中心小学
福建师范大学附属福清德旺中学
福建省厦门实验小学
厦门市集美区杏东小学
厦门市演武小学
厦门市翔安区和风小学
厦门大学附属科技中学
厦门外国语学校
漳州市金峰小学
厦门大学附属实验中学
泉州市第二实验小学
泉州师范学院附属小学
福建省泉州市培元中学
泉州市城东中学
明溪县第二实验小学
莆田市实验小学
莆田哲理中学
武夷山市余庆小学
漳平市实验小学
福建省福安师范学校附属小学
福建省宁德第一中学
福建省福安市第一中学
平潭城关小学
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